89. Tlopsmok pocTa GyHKIMH. ACHMITOTUYCCKUE OLICHKH

f(n)

Omnp. ®ynknus f(n) umeer mopsimok O(h), eciu cymecTByeT koHcTaHTa C:
f(n) < C- h (HaunHas ¢ HeKoTOpOro HoMepa Nn), rae h 3aBUCHUT OT N.

Ipumep 1. Oynkuusa f(N) = 21n? +500Nn -1 pmeer MOPSAIOK o(n?).

Ipumep 2. ®yuxmus (1) = N! umeer nopsmox O(N").



Omp. ®yukius f(n) umeer nopsaok LX), ecnu cymiectByer koncranTa C:
f(n)>C-h.

3aMeuaHue: onpeiecHUEe paBHOCHILHO yeaoBuio: h umeeT mopsaok O(f).
Ipumep 3. f(n)= 2"JNn umeer nopsiyok £2(2").

Tpumep 4. @yukuus T (N) = N! umeer nopsmox 2(10") wmm Q(e").



Omp. ®yuknus f(n) umeer nmopsgok ), eciii CyIIECTBYIOT KOHCTAHTHI

C,,C,: Ch<fin<C,h.

Hpumep 5. F(N) = 21n* +500n -1 pmeer nopsiok @ ( n® ).



Omp. ®yukius f(n) acumnroruyecku paBHa h, eciu cymecTByeT

lim izll

n—oo0

Oo6o3nauenue: f(n) ~ h.

Tpumep 6. f () =21n°+500n—1 acumnrornuecku pasua 21>,

3ameuanue: ecau f(n) ~ h, To f(n) = h + o(h).



CsoiictBa onieHok O, Q2 @, ~:
1. Ecu f(n) umeer nopsinox O (M), u Ny umeer nopsnox O (h,), To f(n)
umeet nopsiaox O (My).

2. lna £2, @, ~ aHaIOTHUYHO.



Teopema (bopmyna Ctupnunra).

nl~+2znn"e™

1
TTeana. INCNY) ~nin n—n+§ln n

Jloka3aTeabCTBO JI€MMBI:

In(n!)=In(n-(n—l)-...-2-1)=znllni:Zn:Ini.

n
Z In'i = CyMMC nnomaz[eﬁ IMpAMOYTOJIBHUKOB, BITMCAHHBIX B KPUBYIO
i=2

y=Inx.
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OQ 2 3 n n+1

I[OHOJIHGHI/IC K IMMpAMOYTOJIbHUKAM — CyYMMa nnomaz[eﬁ TPCYTrOJIbHHUKOB,

n_ 1 . - 1
paBHa ;E(In(l +1)—Ini) :Eln(n+1) _



n+1

Inm+%kmn+n<xﬁnmkz(Mnx—xfm54n+DkKn+D—(n+D—(4)

1

Inm<(n+%}Mn+D—n_



Ecnu npoBecTu kacareibHbIe K rpaduky Y = In X B Toukax 1, 2,..., N,

11,21 ...,n+d
BEPTUKAIBHBIC MPSIMBIE B TOUKAX 1751 &5 1eem >, IOJTy4UM Ha0Oop U3

OJHOI'O TPCYT'OJIbHHUKA U HCCKOJIbKUX TpaHGLIHI\/’I, KOTOPBIC TIOKPBIBAKOT
KpHBOJ'IHHGfIHYIO Tparneuuio 10 N IIIOC IMOJOBHUHA MPAMOYIOJIbHHKA.
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1+Zlni>'[ln xdx+£|n n
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JlokazaTenabcTBO (hopyiabl CTUPJIMHTA:

nin n—n+%|n n+g<ln n!<n|n(n+1)—n+%ln(n+1)_

n"e"Vnet <nl< (n+1)"e"vVn+ :n—n(n +1)"e"vVn+1
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C1e/[0BaTENBbHO, MOCIEA0BATEIFHOCTh 18, } YOBIBAOMAs, OrpaHNICHHAS

ima =a
cau3y. CymectByer 1! n :
Torna N'~an"e™"/n

7 7 Nl
Olenka KoHeTanThl: €° <a<e (r.k. €° <a, < (1+2) ?).

3HaueHNE KOHCTAHTH d = v 27 (6e3 J0oKa3aTelbCTBA).



CnenctBue 1.

" Jn n

" J2zm(n—m) m™(n—m)"" -

n

CnenctBue 2.

n 2"
2 ~
Eciu n —4getHoe, To N n

2

CnencrtBue 3.
n.r—-n-1

re

B(n) ~ \/ﬁ , TJI€ I — KOPCHb YpaBHCHHUS XInx=n,



§10. IlpowusBoasmue GyHKIUHA
[Tycth 3nayenus f(N) 3amucanspl B BUE MOCICAOBATEIIBHOCTH Sy, 8y, 8y,...

Omnp. [IpousBoasmieit pyukiueit as f(n) HaspIBaeTCS GyHKIUS OT
JEVUCTBUTEILHON NMTEPEMEHHOM X, 3alIMCAHHAS B BUJE KOHCUHOW WJIU

OecKOHEUHOM cyMMBbI (hyHKIHH (psiaa): 8P (X) + ¢, (X) + a0, (X) +...=

Zai%(x)_



Bapuanr 1. ¢;(X) = X'

Zi:aix‘.

[Tpumep. (1+x)" = Zolcrlw X'



HCKOTOpBI 3BCCTHBIC Pa3JIOKCHU.

1 o
1 ?:ZX s Xe€(-11),
i=0
1 <N -1 1
2. 1—ax:,§‘ax ’M’[XE(?’QJ
. 1 :i(n_]ﬂ)!aix'



[TpumeHenue nJist pelieHus: peKyppPEeHTHBIX COOTHOLICHUM.

[Tycte g(X) mpousBoasiias GyHKINS IS d;, 4, a,,....
Torna xg(X) — npousBomsimiast Gpysxrmst st 0,8y, 8y, 8y,
2
X“g(X) — pOU3BOAAIIAS PYHKIIUS TS 0,0,a,,a;,a,,....
M3BecTHOE PEKyPPEHTHOE COOTHOIICHHUE, CBsA3bIBaromee d,, &, 3 u a,

2
yKa3bIBaeT Ha cBs3b Mexay g(X), Xg(X) u X 9(X) . Pemms ypaBHeHue
OTHOCHUTENBHO §(X), HaleM POU3BOIAITYIO (QYHKIIHIO.

[pumep. IMocnenosarensrocts Pudbonaun: €, =0, + D, ;.

HOO=xg()+xg(%)



[Ipumep. INocnenosarensrocts Gubbonaun: €, =0, + D, ;.

Xg(X) =aXx+ax +a,x’+...
_|_

x* g(x) = ax* +ax> +...

:a0x+(a2x2 +a,x’ +)
Xg(X) +X°g(x) =aX+g(X) —ax—a,, u & =3 =1.

xg(x) +x°g(x) = g(x) -1.

1
1-x—x*"

1-x—x)g(x)=1 = 9(X)=
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[Toyuennas nmocieaoBaTeIbHOCTD TIpH | = 0 qaeT ko3 GuIueHT
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¥
Bapuant 2. @i (x)= F (OKCTOHEHIIMaIbHAas MPOU3BOAAIIAsT (DYHKIIHS.



HekoTophle U3BECTHEIE PA3I0KEHUS:
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2. Teopema (bena). e = Z B(1) e
i~0 -

CnenctBue (ToxaectBo J[Jo0OMHCKOrO).
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